
2022年江西省赣州市赣州三中中考历史专题复习：专题七　三次科技革命与经济

全球化

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
18世纪以前，英国的棉织品质地低劣，竞争不过印度、中国的棉织品。因此，英国只有采用新
技术才能在国际市场上同印度、中国的新产品竞争。上述现象从一个方面反映了

A.资产阶级革命发生的原因 B.鸦片战争的影响
C.“三角贸易”的影响 D.工业革命开始的原因

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
小明同学再现了工业革命期间的一个场景：在一个煤炭资源丰富的地区，某工厂烟囱林立，浓

烟滚滚。历史上导致这一场景出现的直接原因是(　　)
A. 蒸汽机的使用和推广 B. 人们纷纷投资于工业
C. 工业无产阶级的兴起 D. 资本主义制度的完善

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“到了产业革命时期，过去被人看不起的工匠成为技术发明的主角，得到全社会前所未有的尊
敬……吸引了各阶层大批有才智的青年人投入到技术改进和技术发明的队伍里。”这段材料可
以用来

A. 阐述工业革命的过程
B. 解释工业革命发生的原因
C. 说明工业革命的性质
D. 论证工业革命产生的影响

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
导致图中世界石油产量发生变化的主要原因是（　　）

时间

内容
1870 年1900 年

世界石油产量80万吨 2000万吨

A. 蒸汽机的广泛应用 B. 内燃机的广泛应用
C. 发电机的广泛应用 D. 电动机的广泛应用

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
从18世纪60年代至20世纪初，人类社会经历了两次工业革命。下列对两次工业革命共同点的表
述，正确的是

①经历了“蒸汽时代”到“信息时代”的演变
②促进生产力迅速发展，产生新的工业部门

③英国在两次工业革命中发展最快
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